
                                                                                                                                                                                                               

Svar på Interpellation (2019:17) från Emilia 
Bjuggren (S) till Anna König Jerlmyr (M) om 
matstrategin
Dnr KS 2019/410

Emilia Bjuggren har ställt följande frågor till mig angående 
Stockholms stads kommande matstrategi:

1. Varför dröjer matstrategin när den är så viktig för klimat, miljö, 
folkhälsa och välbefinnande?
2. När kommer Stockholms stads matstrategi att läggas fram till 
kommunfullmäktige?
3. Vilka indikatorer avser majoriteten att införa i stadens ledningssystem 
(ILS) för att mätamatstrategins mål?

Som svar vill jag anföra följande:

Jag är glad över att se att det finns en bred politisk vilja i staden för att få 
stadens nya matstrategi på plats. Det finns en samsyn i 
kommunfullmäktige om att stadens arbete för god, hälsosam och 
klimatsmart mat är viktigt och behöver utvecklas. Ärendet har beretts efter 
remissomgången och jag kan meddela att strategin kommer upp till 
kommunfullmäktige för beslut den 27e maj. 

Den grönblåa majoriteten har höga ambitioner för stadens klimat och 
miljöarbete. I detta arbete är givetvis maten en viktig del. Produktion, 
hantering och konsumtion av livsmedel påverkar människors hälsa och 
livskvalitet samtidigt som påverkan på miljö och klimat är stor. Därför är 
det viktigt att en strategi nu kommer på plats.

Att arbetet med att ta fram strategin har löpt över ett mandtaperiodsskifte 
gör att beredningstiden har tagit något längre tid, men innebär inte att 
ambitionerna för strategin har försämrats. Vi tar i vanlig ordning hänsyn 
till remissinstansernas synpunkter och skriver utifrån det fram ärendet till 
kommunfullmäktige. Vi i den grönblåa majoriteten har en politisk vilja att 
minska matens miljö- och klimatpåverkan samt säkerställa att den är 
säker, näringsrik och god.

Frågan om vilka indikatorer som ska införas i stadens ledningssystem 
(ILS) är viktig. Självklart pågår ett arbete med hur strategins mål ska 
mätas. Vi har dock inga färdiga indikatorer på plats utan dessa kommer nu 
att tas fram så som är brukligt i staden när en ny strategi är på plats. Det 
finns också uppdrag i budget 2019 som berör mätningen av målen och 
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även den kommande revideringen av miljöprogrammet är en viktig del i 
detta arbete. Det finns också förslag på beslut i ärendet om uppdrag kring 
mätningen.

Stockholm den 30 april 2019

Anna König Jerlmyr


